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jak na strane konkrétních farností, tak v životě POES, která samotná byla nikoli 
ideálem komuniální církevní obce, ale spise žitým kompromisem a cestou hledání. 
A Konzal místy přecházel v soukromí do ostrosti i tehdy, pokud viděl, že ideje, které 
on považoval za nosné, jsou „kanalizovány" i postoji členů POES.

Pokud u Konzala snad nenalézáme nějaké „objevné novinky", pak studovat jeho 
teologii má přitažlivost tím, že s ním budeme bezpečně putovat znovu a znovu k já­
dru Písma, k jádru tradice, k tomu, co třeba není „nové" ve smyslu objevu, ale co 
je třeba znovu ob-novovat. laková obnova se má dít v našem teologickém poznání, 
ale tím současně v pravdivosti našeho vlastního Života a v pravdivosti života církve. 
A víme už, že pravdivost je u Konzala radikální poctivost ve víře a v životě, nikoli 
jakási čistota formulí. Konzalův křesťan je buď křesťan na cestě k radikální ježíšov- 
ské kenosis, nebo křesťan není - takovéto volání na cesty změny smýšlení je půvab­
nou a osvěžující výzvou.

Jsou dokonce takoví, kteří považovali Konzala za proroka své doby. Budeme- 
-li soudit podle toho, jak se k němu chovala většina představitelů římskokatolické 
církevní hierarchie, pro Konzala samotného platilo to, co on sám o charakteristice 
proroka napsal:

„Prorok vždy totiž je a musí být osobou nepohodlnou, naléhající někdy také 
nevčas". Prorok jako by bortil klid a dosavadní jistoty Božího lidu, který na­
vzdory svému poutnickému a hledačskému poslání se možná unaveně, možná 
líně utábořil a chce mít klid a pevnou půdu pod nohama anebo se zabydlil na 
Hoře Proměnění."38

Konzal skutečně zakusil na svém těle, že „prorokovi správně rozumějí jen ti, kteří 
proroka přijímají jako proroka, ať už s radostí, nebo s nevolí",339 a věděl i to, že až 
čas ukáže, zda prorok nakonec dokázal alespoň některé z těch „zabydlených“ inspi­
rovat ke změně smýšlení, k cestě do nové a zaslíbené země.
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